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המחלקה להוראת הטכנולוגיה והמדעים



               הפקולטה לחינוך

הטכניון - מכון טכנולוגי לישראל




               אוניברסיטת חיפה

"קשר-חם": לקידום שיפור וריענון החינוך המתימטי

הנושא: הקשר הצרפתי
הוכן ע"י: מרכז מורים ארצי למתמטיקה בחינוך היסודי, אוניברסיטת חיפה.

תקציר: בחומר מובאת בעיה בה יש לקבוע את מספר מסילות הברזל המחברות עשר ערים בצרפת. כן מובאת בעיה דומה בה יש לקבוע את מספר ברכות השלום הנאמרות. יש צורך באיסוף הנתונים, ומציאת נוסחה כללית לפתרון. מצורף דף תשובות.

מילות מפתח: אלגברה, חשבון, תבנית מספר, הכללה, סדרה, סדרה חשבונית, מספר אפשרויות, קומבינטוריקה.

החומר מכיל בנוסף לעמוד הפתיחה:  2 עמודים.

הקשר הצרפתי

מעשר ערים צרפתיות יוצאות רכבות לכל אחת מהערים האחרות.

כמה קווים ישירים ישנם בין עשר ערים?

הצעות לפתרון:

א)  העזרו בתרשים.

ב)  נסו לפשט את הבעיה:
כמה קווים ישירים בין שתי ערים?






כמה קווים ישירים בין שלוש ערים?







כמה קווים ישירים בין ... ערים?

ג)  ערכו רשימת תוצאות שקיבלתם.

ד)  האם ישנה שיטה קבועה, החוזרת על עצמה?

ה)  נסו למצוא נוסחה כללית.

בעיה דומה:

15 אנשים הוזמנו לארוחה. המארחים ברכו כל אחד שהגיע, ועמדו על כך, שכל אחד יברך את כל האורחים בברכת שלום. כמה ברכות שלום הוחלפו?

במה שונה בעיה זו, מ"הקשר הצרפתי"?

פתרונות

בעיה א':

מספר הערים
מס' קווים ישירים
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 בעיה ב':

כל ברכה נאמרה פעמיים: ע"י האורח וע"י המארח. לכן, מספר הברכות עבור n = 15 יהיה כפול מהמספר המתאים לבעיית "הקשר הצרפתי" עבור n = 15.

לכן נקבל:  15 ( 14 = 210
כלומר: נאמרו 210 ברכות.
. . . . 
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הנושא: "הקשר הצרפתי"

מרכז מורים ארצי למתמטיקה בחינוך היסודי 

הפקולטה לחינוך, אוניברסיטת חיפה
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